
ATA DA 079ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Dalmo Claro - 

Darci de Matos - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira - Maurício Eskudlark – 

Narcizo Parisotto  – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon 

– Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

    Leonel Pavan 

    Padre Pedro Baldissera 

    Valmir Comin 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relata 

visita às Assembleias do país em busca de apoio à 

rediscussão do Pacto Federativo, alterando a 

Constituição Federal, através de emenda. 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Destaca uma 

lei, de sua autoria, que permite que a mãe, no 

momento do registro do nascimento do filho, 

coloque o nome do pai, para evitar que as 

crianças, em idade escolar, sofram 



constrangimentos pela ausência do nome do pai na 

certidão de nascimento.  

  Faz referência à PEC que visa destinação de 

sobra de verba da Assembleia Legislativa, do Poder 

Judiciário e do Tribunal de Contas aos hospitais 

filantrópicos. Também à PEC da Udesc, sobre a 

destinação de percentual destes mesmos recursos 

àquela universidade. Salienta que esse assunto 

será amplamente discutido.   

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) - Elogia 

a iniciativa do deputado na proposição dessa lei e 

também as duas PECs.   

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Demonstra preocupação com a tramitação do Plano 

Estadual de Educação, apontando para o tamanho da 

desigualdade social existente no país e ainda, o 

descaso da sociedade com relação ao meio rural. 

Ressalta os desafios na elaboração do referido 

plano.  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Destaca a 

4ª Conferência Nacional de Políticas para as 

Mulheres, que acontecerá em Brasília. Enaltece sua 

participação nas conferências municipais que estão 

acontecendo em todo o estado, ressaltando o clamor 

das mulheres catarinenses que têm sido vítimas de 

violência. Salienta a baixa participação das 

mulheres na política, em especial no Brasil. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Demonstra preocupação com a Segurança Pública da 

região carbonífera de Criciúma. Relata ter 

conversado com diversas autoridades sobre o 

assunto e sugere que sejam tomadas providências 

visando combater o crime. Faz apelo às autoridades 

responsáveis, defendendo a instalação de um maior 

número de câmeras de videomonitoramento, aumento 

do efetivo e policiamento ostensivo.  



Deputado Leonel Pavan (Aparteante) - Ratifica as 

palavras do deputado. 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) - Parabeniza o 

deputado por cobrar soluções do governo. 

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) - Corrobora 

com o apelo do deputado e salienta que a sua 

região também sofre com a questão da violência.  

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) - 

Cumprimenta o deputado pelo tema abordado e por 

cobrar soluções das autoridades. 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Reitera o discurso do deputado Luiz Fernando 

Vampiro com relação à Segurança Pública estadual e 

salienta que essa questão deve ser tratada com uma 

abrangência maior. Critica as medidas tomadas pelo 

governo federal no combate à crise, entre elas: a 

volta da CPMF e o acréscimo de impostos, 

ressaltando o pequeno corte de gastos em relação 

ao aumento dos tributos. Comenta que os cortes 

devem ser feitos nas despesas, no enxugamento da 

máquina, mas não em investimentos direcionados aos 

municípios que deve afetar diretamente a Saúde, a 

Agricultura e outras áreas.  

Salienta a importância de uma reforma na 

legislação na Previdência Social, que gera 

atualmente um grande déficit na economia. 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) - Corrobora 

com o pronunciamento do parlamentar e reivindica 

mais investimentos na agricultura. 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) - Reitera as 

palavras do deputado José Milton Scheffer.  

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Critica as 

medidas drásticas e irresponsáveis que o governo 

federal pretende adotar, destacando corte de 

investimentos, aumento e criação de novos 

impostos, redução de programas sociais e custeio 



de gastos. Salienta a insatisfação da sociedade 

que não pretende pagar essa conta.  

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) - Corrobora com 

a preocupação do deputado com relação à crise 

fiscal instalada no Brasil. 

 Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Relata o 

roteiro feito às macrorregiões do estado 

salientando que o PT prestou grande serviço à 

Educação brasileira. Critica o PSDB, que afirma 

defender o trabalhador - mas que no passado não 

fez a sua tarefa - e atualmente não aceita as 

medidas necessárias ao equilíbrio do país.  

Mostra-se a favor do corte de gastos, mas propõe a 

colaboração dos bancos para sairmos da crise, 

assim como a taxação sobre as grandes fortunas. 

Reivindica o fim de financiamento empresarial de 

campanha.  

 Cita várias propostas apresentadas pela 

presidente Dilma Rousseff e é a favor de que quem 

ganha mais pagar mais impostos. Afirma que se deve 

respeitar a democracia e os 54 milhões de 

eleitores que elegeram a presidenta da República.   

 

 Partido: PSD  

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Menciona 

evento ocorrido no Costão do Santinho, promovido 

pela FCDL, onde foi assinado decreto que objetiva 

coibir a realização das Feiras do Brás, que estão 

instalando-se no interior do estado, e cria uma 

política que regula e fiscaliza esse comércio. 

Enobrece a atitude do governador do estado em 

posicionar-se contra a CPMF, que irá impactar no 

bolso do trabalhador, e ratifica que essa também é 

a posição do PSD.  

Deputado Sílvio Dreveck (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado, que não mediu esforços para dar 

oportunidade e, ao mesmo, tempo, fazer justiça aos 

lojistas catarinenses. Enaltece a iniciativa do 

governador e do secretário da Fazenda em 



estabelecer um critério legal à realização dessas 

feiras. 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela iniciativa e deixa claro que não é 

contra as feiras desde que elas sejam legalizadas. 

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela iniciativa da 

regulamentação das feiras, assim como o 

governador, que deixa todos os lojistas em grau de 

igualdade. 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n. 0714/2015, 

0263/2015 e 0268/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0009/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam com 

se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0010/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam com 

se encontram. 

 Aprovada. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0057/2015, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que institui a Semana 

Estadual da Educação a Distância, no estado de 

Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 



 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0238/2014, de autoria do 

deputado Paulo França, que denomina Centro 

Poliesportivo Ludwig Xavier Schramm o ginásio de 

esportes da E.E.B. Frei Godofredo, no município de 

Gaspar. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0053/2012, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que torna dispensável a 

exigência pela Administração Pública estadual, 

direta, indireta e suas fundações, de autenticação 

de cópia em cartório de documentos pessoais e 

adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 



Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0206/2014, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que institui o Programa de 

Gestão Financeira Familiar no Sistema Estadual de 

Ensino, no estado de Santa Catarina.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Educação, Cultura e 

Desporto e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0166/2015, de autoria 

do deputado Cleiton Salvaro, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do repasse à Fundação Catarinense do 

Desporte, das milhagens oferecidas pelas empresas 

de transporte aéreo resultantes de passagens 

adquiridas com os recursos públicos pelos órgãos 

do Poder Executivo estadual, conforme estabelece a 

Lei n. 13.571, de 2015. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Moção n. 0120/2015, de autoria do deputado 

Darci de Matos e outros deputados, a ser enviada 

ao ministro da Casa Civil, ao ministro do Trabalho 

e Emprego, ao ministro do Planejamento, Orçamento 

e Gestão e aos presidentes do Senado Federal e da 

Câmara dos Deputados, apelando pela realização de 

concurso público para a carreira de Auditor Fiscal 

do Trabalho. 

 Em discussão. 

Deputado Darci de Matos – Peço a palavra, sr. 

presidente. 



DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra o deputado Darci de Matos. 

DEPUTADO DARCI DE MATOS – Gostaria de discutir 

rapidamente essa moção de minha autoria e do 

deputado Rodrigo Minotto. Fomos delegados do 

ministério do Trabalho por alguns anos e, 

portanto, conhecemos um pouco essa área. Na 

verdade, nos últimos vinte anos, a média de 

auditores no Brasil estava em torno de 3.500. E 

hoje existem 2.500 auditores. Há uma carência 

flagrante. Por que é importante termos mais 

auditores do trabalho no Brasil e, sobretudo, em 

Santa Catarina? Por dois motivos. Eles fiscalizam 

a dignidade dos trabalhadores no exercício das 

suas profissões. Sabemos que ainda, 

lamentavelmente, temos trabalho semiescravo e 

trabalho infantil, e os auditores atuam nesse 

campo, mais do que isso, eles colocam somas 

vultosas de recursos nos cofres públicos do 

governo federal através das suas ações, sobretudo 

no recolhimento do FGTS em Santa Catarina e no 

Brasil. 

Assim, entendemos que essa providência seria 

de fundamental importância. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente)- V.Exa. 

está consciente de que está indo contra o pacote 

de ajuste fiscal proposto ontem pela presidente da 

República.  

Continua em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo mais  quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0121/2015, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao superintendente 

da Caixa Econômica Federal, apelando para não 

permitir a realização da licitação que permitirá a 

concessão de casas lotéricas. 

Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0122/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada aos presidentes do 

Senado Federal da Câmara dos Deputados e ao 

coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense no 

Congresso Nacional, manifestando apoio para a 

aprovação e urgente inclusão da matéria na pauta 

de votações da PEC n. 0186/2007, que acrescenta os 

§§ 13 e 14 ao artigo 37 da Constituição federal. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0123/2015, de autoria do deputado 

Silvio Dreveck, a ser enviada à atleta Rosamaria 

Montibeller, manifestando aplauso pela sua atuação 

representando Santa Catarina e o Brasil nos Jogos 

Pan-Americanos e no Campeonato Mundial de Voleibol 

Feminino Sub-23. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0887/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0888/2015, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0889/2015, de autoria 

do deputado Gabriel Ribeiro; 0890/2025, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera; 0891/2015, 

0892/2015, 0893/2015 e 0894/2015, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar. 



Comunica, outrossim, que serão encaminhadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0713/2015, de autoria do deputado Patrício Destro; 

0714/2015, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0715/2015, de autoria do deputado Mário Marcondes; 

0716/2015, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

0717/2015, de autoria do deputado Silvio Dreveck; 

0718/2015,  de autoria da deputada Ana Paula 

Lima.  

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Dá 

conhecimento a dois assuntos debatidos na comissão 

de Turismo e Meio Ambiente: a criação de um 

projeto  socioambiental voltado a órgãos públicos, 

e a apresentação de um trabalho desenvolvido pela 

ONG R3 Animal, que resgata, recupera e devolve os 

animais silvestres à natureza. 

Convida todos para participarem da comemoração 

da Semana da Árvore, que se realizará na 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, por iniciativa da comissão de Turismo e 

Meio Ambiente, entre os dias 21 e 23 de setembro. 

Agradece a participação e o empenho dos 

membros da comissão de Turismo e Meio Ambiente, e 

frisa que o objetivo da referida comissão não é 

apenas analisar os projetos na área, mas assumir 

uma postura proativa em benefício da sociedade.   

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Demonstra 

preocupação em relação à catástrofe ocorrida em 

Campo Erê e se coloca à disposição, bem como toda 

a estrutura do estado. Destaca a questão da 

concessão e duplicação da Rodovia BR-282 e faz um 

paralelo sobre a importância das estradas para o 

desenvolvimento econômico e cultural dos povos. 

Ressalta que o oeste catarinense precisa de 

apoio para a recuperação das estradas e chama a 

atenção para o fato de a região oeste ter eleito 

doze deputados estaduais. 



Diz que está atento a qualquer decisão tomada 

nesse sentido e que é preciso ouvir a população 

catarinense, o setor produtivo e os caminhoneiros, 

que carregam a riqueza do nosso país. 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Cumprimenta-o 

pelo trabalho em defesa da região oeste. 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Não 

havendo oradores que queiram usar a palavra, a 

Presidência encerra a sessão e convoca outra, 

especial, para hoje, às 19h, em homenagem aos 60 

anos da Apae de Brusque e aos 50 anos da Apae de 

Joinville, Blumenau e Lages. 

 

 

 

 


